

# 污水偷偷排进雨水管,老是堵

## 稻香小区居民称快餐配送公司是祸首,环保部门将进行整治

近日,家住凤凰山路附近稻香小区的毕先生向本报反映,小区内有一家快餐配送公司,长年将洗菜洗肉的污水排放到小区的雨水管道内,致使雨水管道内臭味异常,还隔三岔五地堵塞。对此,天桥区环保局工作人员表示,将对这种污染环境的行为进行查处,核实准确后果令其限期整改。

文/片 本报见习记者 王杰

### 雨水管道经常堵塞 每次挖出很多油脂

15日,记者来到稻香小区,从凤凰山路通往该小区只有一条东西走向的小路,而毕先生所说的雨水管道便在这条小路的地下。据其介绍,该条雨水管道开挖于2009年,修建的主要原因是凤凰山路整体路段抬高,稻香小区内地势相对变低,小区雨水无法正常排泄,经常回灌。“当时市政工作人员勘察之后就修建了。”毕先生说。

据稻香小区所属的明园社区主任李金明介绍,稻香小区生活污水管道是自北向南走向,与该小区自东向西的雨水管道并未有任何交集。污水管道连接着该小区南面的污水处理厂,雨水管道则排往小区北面的工商河。“小区里的生活污水根本不会排放到这条雨水管道里。”李金明说。

然而从两年前开始,该小区的雨水管道便时常发生污水外溢现象,其中有6次是专门找人进行了管道疏通,最近的一次是在一个月前。对此,小区门口的商家每到下雨时都叫苦不迭。“一到下雨时,小区入口处那里都是积水,没法走而且水很臭。”一肉店老板告诉记者。

雨水管道为什么会堵?毕先生等小区居民认为,这一切都起因于该小区内的一家快餐配送中心。最近两次疏通雨水管道时,李金明都会到场。“每次都挖出很多油脂,油脂堵住了管道。”李金明说,这也验证了毕先生等小区居民的说法:该配送中心直接将洗菜



稻香小区雨水管道内厚厚的油脂。

洗肉的污水排往小区的雨水管道。“不然怎么会有那么多油脂?”

### 私自凿小洞“借道” 污水排进雨水管道

这家名为天桥区金德利快餐配送中心的单位,位于稻香小区14号楼的北面。为了验证自己的说法,毕先生掀开该配送中心门口的下水道井盖。伴随着一股恶臭,记者看到下水道内堆积着一层厚厚的油脂,而且在井壁的东侧有一道用工具凿出来的裂缝,污水顺着这条裂缝流了出去。

“这应该是个洞,大块油脂在里面堆太多了,看上去像条缝了。”毕先生说。而这条缝直接通着雨水管道。随后,毕先生掀开了位于该配送中心门口最近的两个雨水井盖。掀开井盖,井道内有明显油脂痕迹。凡是有水从配送中心门口下水井道流出后,该管道内水位就会明显升高,“里面流的水就是配送中心排出来的。”毕先生说。

据悉,该配送中心原本有自己的污水管道,连着稻香小区的污水管道。“但这条管道被堵死了,而且那个井盖也被他们用水泥封住了。”李金明

指着配送中心南面雨水栅栏口旁边的一处井盖说。与道路上其他井盖不同,这个井盖上面铺着厚厚的一层水泥。

李金明称,该配送中心借雨水管道排放污水由来已久。那个地方之前并非是配送中心,而是一家饭店,污水排放量较小而且油脂较少,故而当时污水排放并未引起任何问题。但随着该配送中心的建立,污水排放量骤增,而且洗肉等污水里含油脂很多,下水道堵塞问题凸显。油脂日积月累,污水外溢从两年前开始频发。“我们现在要求他们别再往雨水管道排水。”李金明说。

### 各方表态

#### 快餐配送中心: 所排污水已经过油水分离器过滤

该快餐配送中心的经理陈蓓表示,配送中心自五年前搬过来,污水排放一直如此。关于污水排放到雨水管道的问题,陈蓓表示并不知情。对此,李金明认为,私凿的排水洞可能在该配送中心搬到此地之前就已存在。“但也不能一直排放啊,这是违法的。”

针对小区居民所反映管道阻塞问题,陈蓓称,配送中心于2012年专门建造了一座油水分离器。“洗肉的污水经过分离器的三层过滤,油水分离,排出去的污水现在基本上都不再含油脂。”

随后,记者咨询了该片区金德利快餐配送中心的相关负责人杨敬国。他表示,针对此问题,济南市粮食局正在与市政部门进行协商。“据说会有整治规划,但整治时间尚未定下来。”此外,他抱怨道,往稻香小区的雨水管道排放污水的并不是只有金德利餐饮配送中心一家。“道路沿线的理发店、小饭店都往这里面排放污水。”但每次管道疏通的费用却都由配送中心掏腰包。“挖出来的垃圾里面不仅有油污,还有尿布、裤子等垃圾。”

“那些小商家排出的水能让那么大的雨水管道堵塞?”毕先生质疑道。在他们小区居民看来,与该快餐配送中心动辄每天数吨的污水排放量相比,那些小商家每天排放的污水量简直是“九牛一毛”。

#### 天桥区环保局: 将派人实地检查 如属实令其整改

根据济南市市政公用事业局城市排水设施管理的相关规定,禁止污水随意排放到雨水管道内。济南市北园街道办事处城管科工作人员称,该配送中心私自将污水排放到雨水管道的确属于违法行为,但因为权限问题,该城管部门并没有相应的执法权。“建议咨询环保部门”。

由于污水经雨水管道最后流往河道,而该小区的雨水管道排往工商河。济南市天桥区环保局工作人员表示,根据《济南市关于公布城市排水管理相对集中行政处罚规定的通告》第116条规定,查处饮食服务业乱排污水的行为,职责归城管执法部门。“但由于其污染环境,我们也有权要求其整治。这周内我们将去实地检查,责令该单位限期整改。”



## 把车借给无证人员开,吊销驾照

### 同时面临最高2000元的罚款

本报6月16日讯(见习记者王红星) 近日,市民璩女士致电本报“有事您说”热线询问,自己将私家车借给没有驾驶证的朋友使用,结果朋友驾车发生事故,双方私下解决

了。璩女士想知道自己应该承担什么责任?

“根据相关规定,车主将机动车交由未取得机动车驾驶证或者机动车驾驶证被吊销、暂扣的人驾驶的情况,要

罚款200—2000元;其本人还会被吊销驾驶证。”历下交警大队工作人员称,对于无证驾驶的人来说,除了200—2000元的罚款以外,还会处以15日以下的拘留。

交警还称,把车借给无证人员驾驶可能引发严重后果,害人害己,广大车主应该充分认识到这种行为的严重后果。即便是朋友之间,也不能把车借给没有驾驶证的人使用。

# 隆重上市



## 茶饮水

好水泡好茶

水质清、洁、轻、冽、新,分子团小,渗透力强,浸出溶解率高,有利于茶叶中茶多酚的溶出。比其他水浸出茶叶中有益物质高出一倍;  
茶汤色泽鲜艳,清淡明亮,不混不浊,茶香浓郁,芬芳四溢,口感清润,不苦不涩;  
含有人体必需的矿物质和微量元素,可以通过泡茶饮用水补充人体需要的矿物质和微量元素。

>>山东百脉泉矿泉水有限公司 >>订水热线:0531-87175518 85196288 >>服务热线:0531-85196599